Drodzy Uczniowie!!!
Temat1: Pole czworokąta.
Temat2. Obliczanie pól czworokątów
Przypomnijmy sobie podstawowe wzory na pola czworokątów:
[image: C:\Users\pc\Desktop\unnamed.jpg]

Przykład1: Oblicz obwód i pole kwadratu, którego bok jest równy długości boku trójkąta równobocznego o obwodzie 24cm. [image: Czworokąty. Dane, szukane. Długość boku trójkąta równobocznego jest jednocześnie długością boku kwadratu.]
Odp.: Obwód kwadratu wynosi 32 cm, a pole 64 cm2.
Przykład2.  Oblicz pola narysowanych trapezów:
[image: Pola wielokątów.]
Rozwiązanie
[image: Pola wielokątów.]
Odp.: Pole trapezu a) wynosi 15, a trapezu b) 8.
Przykład3.
W trapezie równoramiennym ramiona mają długość 6 cm, a wysokość 4 cm. Pole trapezu wynosi 40 cm2. Jaki jest obwód tego trapezu?
[image: Pola wielokątów. Dane, szukane, wzory. Podstawiam dane z zadania do wzoru na pole. Zauważ, że nie musimy znać długości podstaw a i b. Wystarczy znać ich sumę, bo możemy ją podstawić do wzoru na obwód. Za a + b podstawiam 20.]
Odp.: Obwód trapezu wynosi 32 cm.
Przykład 4.
Pole rombu wynosi 96 cm2. Oblicz obwód rombu, wiedząc, że długość wysokości rombu wynosi 4,8 cm.
Rozwiązanie
[bookmark: _GoBack][image: Pola wielokątów. Dane, szukane, obwód. Aby obliczyć obwód, trzeba znaleźć długość boku rombu. Dane jest pole rombu i wysokość, łatwo więc obliczyć długość boku (podstawić do wzoru). Długość boku rombu.]
Odp.: Obwód rombu wynosi 80 cm.
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Aby obliczye obwd, trzeba znalez¢ dlugose boku
rombu

Dane jest pole rombu i wysokost, latwo wigc
obliczye dlugosé boku (podstawic do wzoru).

96:4,8 = 960: 48 = dlugos¢ boku rombu




image1.jpeg
al P=aa

/N
<[/

Réwnolegtobok

P=a-h

Prostokat

b P=a'b

a
P=t-@atb):h





image2.gif
Dane:
Obw., =24

Obw., = 3a
24 cm=3a /3
8cm=a

a=8cm

Obw., =4a
Obw.;=4-8cm
Obw., =32 cm
n=a

PR a2

P, = (8 cm)
P_ =64 cm?

Szukane:
Obw.,=?
PD
a=1?

Diugosc boku tréjkata réwnobocznego jest jed-
noczeénie dlugoscia boku kwadratu.
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podstawiam dane z zadania do wzoru na pole

Zauwa, ze nie musimy znac dlugosci podstaw,
a i b. Wystarczy znat ich sume, bo mozemy ja
podstawié do wzoru ia obwéd.
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